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EDITAL DE CONCURSO PÚBLICO

Concurso Público

Na data de 10/11/2005, o Sr. Presidente, com base no Parecer nº 2.520, de 1991, da Procuradoria-Geral da Casa, autorizou a reclassificação  
da  candidata  aprovada  no  concurso  para  o  cargo  de  Procurador,  Edital  nº  1/2000,  conforme  listagem  a  seguir,  tendo  em  vista  o 
reposicionamento da classificada em 6º lugar, que apresentou pedido de desistência da classificação original e colocação no último lugar na  
lista de classificação.

Classificação Final

Procurador – Cód. 101

Edital nº 1/2000

Ordem de 
Classificação

Inscrição Nome

1º 2173 Renato Luís 
Marques 
Pessoa

2º 44284 Marcelo de 
Almeida e 
Silva

3º 45398 Marina Rocha 
Cavalcanti 
Barros

4º 4357 Carlos Victor 
Muzzi Filho

5º 65141 Patrícia 
Campos de 
Castro

6º 69092 Gustavo 
Torres Soares

7º 41844 Galdino José 
Dias Filho



8º 3603 Alexandre 
Ribeiro 
Chaves

9º 3442 Maria Luíza 
Silva de Souza 
Lima

10º 50592 Teresa 
Cristina de 
Souza

11º 5345 Daniela Maria 
Baeta 
Scarpelli

ATAS

ATA DA 72ª REUNIÃO ESPECIAL DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, EM 18/11/2005

Presidência do Deputado Carlos Gomes

Sumário: Comparecimento - Abertura - Ata - Composição da Mesa - Registro de presença - Destinação da reunião - Execução do Hino Nacional  
- Palavras do Deputado Fábio Avelar - Palavras do Sr. Rubens Nassar Darwich - Entrega de placa - Apresentação musical - Palavras do Sr.  
Presidente - Encerramento.

Comparecimento

- Comparecem os Deputados:

Fábio Avelar - Carlos Gomes - Márcio Kangussu. 

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado Carlos Gomes) - Às 19h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro,  
iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.

Ata

- O Deputado Márcio Kangussu, 2º-Secretário "ad hoc", procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.

Composição da Mesa

O locutor - Convidamos a tomarem assento à mesa os Exmos. Srs. Rubens Nassar Darwich, Presidente do Hospital Prontocor; Benedito Simões  
Amaro, Diretor Financeiro do Hospital Prontocor; José Vieira de Mendonça, Diretor Clínico do Hospital Prontocor; Mussi Assad, Diretor Comercial 
do Hospital Prontocor; Sandro Torres Miari, Diretor Administrativo do Hospital Prontocor; e Deputado Fábio Avelar, autor do requerimento que 
deu origem a esta homenagem.

Registro de Presença

O locutor - Registramos a presença da Exma. Sra. Neuza Torres Miari, viúva do Sr. Renato Miari; e dos Exmos Srs. José Expedito Janetti,  
fundador do Hospital Prontocor; José Alberto da Silveira, Presidente do Hospital Socor e Uni-Hosp; João Bosco Pereira Leite, Corregedor do  
Conselho Regional de Medicina; Castinaldo Bastos, ex-Presidente da Associação Médica de Minas Gerais; Edson Zenóbio, Diretor-Presidente dos  
Diários Associados; e Carlos Álvaro Pinto, médico da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais e ex-funcionário do Hospital Prontocor.

Destinação da Reunião

O locutor - Destina-se esta reunião a homenagear o Hospital Prontocor pelo transcurso de seus 45 anos de fundação.

Execução do Hino Nacional

O locutor - Convidamos os presentes a ouvir o Hino Nacional, que será executado pelo Coral Madrigal Renascentista. 

- Procede-se à execução do Hino Nacional. 

Palavras do Deputado Fábio Avelar

Boa  noite  a  todos.  Cumprimento,  inicialmente,  os  membros  da  Mesa  desta  reunião:  amigo  Deputado  Carlos  Gomes,  que  representa  o  
Presidente  da  Assembléia  Legislativa,  Deputado  Mauri  Torres;  os  ilustres  membros  do  Hospital  Prontocor:  Dr.  Rubens  Nassar  Darwich,  
Presidente; Dr. Benedito Simões Amaro, nosso amigo e Diretor Financeiro; Dr. José Vieira de Mendonça, Diretor Clínico; Dr. Mussi Assad,  
Diretor Comercial; e Dr. Sandro Torres Miari, Diretor Administrativo. Cumprimento, igualmente, todos os funcionários, servidores do Prontocor,  
amigos da imprensa, colaboradores da Assembléia Legislativa, telespectadores da TV Assembléia, que se responsabiliza pela demonstração aos  



mineiros do trabalho realizado nesta Casa Legislativa e que hoje está presente em mais de 300 Municípios mineiros. Meus senhores e minhas 
senhoras, reunimo-nos hoje para prestar uma homenagem ao Hospital Prontocor pelos seus 45 anos, como um reconhecimento da sociedade  
mineira à contribuição que recebe dessa instituição médica. A par da orientação humanista que marca a sua atuação, com atendimento médico-
hospitalar que beneficia toda a Região Metropolitana de Belo Horizonte e o Estado de Minas Gerais, socorrendo milhares de pessoas ao longo de  
sua história, o Prontocor tem prestado grande serviço à ciência médica em suas diversas especialidades, particularmente à cardiologia. Nestes 
45 anos de existência, a organização tem-se constituído em autêntica escola de aperfeiçoamento de centenas de profissionais da saúde e em  
reconhecido centro de excelência médica à disposição da comunidade, no seu segmento de serviços. Com isso, podemos afirmar que, em seu 
cotidiano, o Prontocor tem-se encarregado de oferecer aos cidadãos mineiros centenas de profissionais de elevado nível nos cuidados clínicos e 
cardiológicos, levando segurança, agilidade e eficiência na prestação de serviços a todos aqueles que demandam a instituição em momentos de 
emergência ou de atendimento preventivo.

Por isso mesmo - e este é o fato que levou este Deputado a apresentar o requerimento que originou esta reunião solene -, podemos assegurar  
que, nos âmbitos estadual e federal - e por que não dizer, internacional -, o Prontocor fez crescer e notabilizar-se um expressivo serviço, por  
meio de um corpo competente de médicos, que têm levado o seu conhecimento e prática a outras organizações hospitalares e consultórios.  
Esse notável empreendimento científico e humano vem garantindo, dessa forma, um serviço cada vez mais eficiente a todos. Por conseqüência,  
afirmamos ser o homenageado motivo de orgulho para Minas Gerais e para o Brasil.

É evidente - cabe aqui reiterar - o papel institucional de uma organização como o Prontocor. Constata-se diariamente ser essa uma instituição  
de saúde que atua como fator efetivo de tranqüilidade individual e familiar, um verdadeiro agente de saúde, fazendo com que a coletividade 
sinta diuturnamente os efeitos positivos desse serviço essencial.

Vamos falar agora um pouco sobre a história  do nosso homenageado. O Prontocor surgiu em 1960, da iniciativa pioneira de seis jovens  
médicos:  Benedito Simões Amaro, José Expedito Janetti,  José Vieira de Mendonça, Mussi  Assad, Renato Miari  e Rubens Nassar  Darwich.  
Tratava-se do primeiro serviço médico de urgência domiciliar e ambulatorial para pacientes cardiopatas. Bastava uma ligação telefônica para 
que a assistência médica especializada, com o apoio dos recursos tecnológicos disponíveis na época, chegasse até o paciente, onde estivesse,  
para acudi-lo no seu sofrimento. Sabe-se quantas e quantas vezes a presteza e a competência desse atendimento representou o resgate de 
vidas humanas.

A reunião de uma equipe especializada, dispondo de modernos recursos tecnológicos para a época, ensejou a montagem da primeira unidade 
de tratamento intensivo na Capital mineira, cujo trabalho extrapolava o atendimento de pacientes sob os cuidados diretos de sua equipe, 
passando a ter uma grande utilidade para toda a comunidade médica da cidade e do Estado, especialmente para os cardiologistas e clínicos.

Essa posição de vanguarda e a capacidade de acompanhar com pioneirismo os avanços na sua área de especialização fez com que o Prontocor  
se tornasse destaque e referência na cardiologia nacional e internacional, criando uma escola cardiológica, pela qual já passaram notáveis 
profissionais médicos que notabilizam as instituições de que fazem parte.

Hoje o Prontocor é um hospital de alta complexidade, detentor de tecnologia hospitalar avançada, que cobre outras áreas além da cardiologia.  
Possui um quadro de 200 funcionários e conta com um corpo clínico de 110 membros de diversas especialidades, que realiza cerca de 1.200  
consultas ambulatoriais e 70 cirurgias por mês, além de 700 pronto-atendimentos. O hospital mantém em funcionamento 11 centros de terapia 
intensiva e 4 semi-intensivos, que apóiam o trabalho de 4 salas cirúrgicas.

Nesses 45 anos,  a obra acumulada pela dedicação daqueles que labutaram e ainda labutam no Prontocor  dignifica a medicina mineira e  
brasileira, oferece grande exemplo de dedicação à promoção da saúde e, com toda a certeza, é garantia de que, em nosso Estado, contamos, 
para nós e para as nossas famílias, com uma assistência médico-hospitalar primorosa, centrada nos valores humanistas expressos no seu 
lema: "O objetivo é a vida".

Neste momento, gostaria de fazer referência a um grande amigo, também responsável pelo sucesso do nosso Prontocor. O nosso querido  
amigo, médico de família, Dr. Benedito, que, por diversas vezes, cuidou do meu pai, da minha mãe e do meu irmão. Durante todo aquele 
tempo, pudemos constatar o carinho, a dedicação com os pacientes que ali chegavam. Portanto, queria fazer um agradecimento especial ao Dr.  
Benedito e a toda a sua equipe, pelo respeito, carinho e pela marca que deixou neste Deputado.

Nos momentos mais difíceis de nossa vida, encontrávamos naquela instituição amigos que nos apoiavam. Portanto, Dr. Benedito, do fundo do 
meu coração e em nome de minha família, deixo registrado esse reconhecimento pessoal por essa instituição tão importante para todos os 
mineiros.

Parabéns ao Prontocor, aos seus fundadores, ao seu corpo clínico e a todos os seus funcionários. Que Deus os proteja na missão maravilhosa 
que desempenham. 

Registro meu agradecimento pessoal a todos os colegas Deputados diante desta justa homenagem, a qual não estaríamos realizando, não fosse  
o apoio dos nossos colegas. Quase todos os Deputados assinaram nosso requerimento, e só não o assinaram aqueles que não se encontravam 
na Casa por algum motivo. Mas podemos testemunhar que, no momento em que solicitávamos o apoio, houve o reconhecimento de cada  
Deputado, a satisfação, a alegria e o respeito de todos por esta instituição. Obrigado a todos que compartilham desta alegria conosco. Parabéns  
ao Prontocor e a todos os seus funcionários e dirigentes. Parabéns a todos nós mineiros. 

Palavras do Sr. Rubens Nassar Darwich

Boa noite a todos. Agradeço ao Deputado Carlos Gomes, representando o Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais,  
Deputado Mauri Torres; e aos demais colegas, companheiros de trabalho.

É com imensa emoção que ocupo esta alta tribuna da egrégia Assembléia Legislativa de Minas Gerais, para, em nome do Hospital Prontocor,  
agradecer, sensibilizado, a esta excelsa láurea que nos é concedida por ocasião de nossos 45 anos de ininterruptas atividades. Tal gesto da  
Assembléia calou profundamente em nosso espírito e colocou em nossos limitados ombros uma carga ainda maior de responsabilidade.

Queremos, nesta oportunidade, inicialmente manifestar nosso agradecimento ao nobre Deputado Fábio Avelar, generoso autor da proposição 
geradora desta homenagem. Trata-se de um político jovem que honra as mais lídimas tradições da gente mineira. Além disso, herdou de seu  
saudoso pai,  Dr. Lindouro Avelar, nosso ilustre colega, as marcas de austeridade, honradez e dignidade que tanto o caracterizavam. Dr.  
Lindouro Avelar foi, por muitos anos, amigo e parceiro do Hospital Prontocor, para nossa alegria e felicidade. 

Da mesma forma e pelo mesmo motivo, agradecemos aos Srs. Deputados e à Mesa desta augusta Assembléia Legislativa a homologação da  
proposição do nobre Deputado Fábio Avelar.



Gostaríamos de, neste ensejo, fazer um breve relato da nossa história, que é sempre bom rever. No início da década de 60, os recém-
doutorados Benedito Simões Amaro, José Expedito Jannotti,  José Vieira de Mendonça Filho,  Mussi  Assad, Renato Miari  e Rubens Nassar 
Darwich, formados pela Faculdade de Ciências Médicas de Minas Gerais, decidiram criar o Prontocor. Ele nasceu, pois, no dia 1°/1/60, de um 
pugilo  de seis  jovens  recém-iniciados  nas lides  médicas,  com o objetivo  inicial  de prestar  atendimento médico  de urgência  domiciliar  e 
ambulatorial  aos pacientes cardiopatas, fato que até então não existia na nossa Capital, era de domínio exclusivo dos consultórios e dos  
hospitais. Tivemos, portanto, o primeiro modelo de atendimento domiciliar.

Pioneiro nesse tipo de prestação de serviço médico, o Prontocor se tornou rapidamente o primeiro hospital especializado em cardiologia em 
nossa cidade e no Estado de Minas Gerais. Paralelamente, iniciávamos o que hoje denominamos de "home care", ou seja, já nos idos da década  
de 60, dispúnhamos de todo o suporte material: oxigênio, soroterapia, raio X portátil, eletrocardiograma e exames de laboratório, além de 
plantão de enfermagem, antecipando o futuro em 40 anos. Hoje todos ouvem falar em "home care". Nós, sem percebermos, iniciávamos essa  
nova fase da assistência médica domiciliar.

Em 1967, fomos também pioneiros na criação da primeira unidade de terapia intensiva - UTI - do Estado de Minas Gerais, com equipamentos e 
tecnologia importados. Fomos muito audaciosos na época.

Na década de 80, o Prontocor já se tornara referência em cardiologia, acompanhando com absoluto pioneirismo todos os avanços registrados 
até  aquela  data,  posicionando-se  definitivamente  como  destaque  na  cardiologia  nacional  e  internacional.  Acompanhando  esse  notável  
crescimento empresarial, científico e social, o Prontocor não descuidou da sua vocação inicial, qual seja a criação de uma escola cardiológica,  
pela qual passou a maior geração de cardiologistas mineiros, que hoje notabilizam as instituições do gênero às quais pertencem. Assim é que 
passaram pela nossa residência médica mais de 200 médicos, espalhados pelo Estado e pelo País. Todo esse trabalho nos encheu de justo  
orgulho e da certeza de missão cumprida.

No  decorrer  desses  45  anos  que  ora  comemoramos,  fomos  progressivamente  estendendo  às  outras  especialidades  médicas  todo  esse 
entusiasmo e experiência,  tornando o Hospital Prontocor detentor da mais avançada tecnologia hospitalar. Paralelamente, foram postos à 
disposição das diferentes especialidades médicas recursos diagnósticos e terapêuticos, quer clínicos, quer cirúrgicos, tornando-nos hoje um 
hospital de alta complexidade, orgulho de nossa cidade e de nosso Estado.

O passado nos deu a experiência necessária para criar a realidade do presente e a grande esperança do futuro, sem, contudo, perder o foco  
humanista que sempre foi a característica maior do ato médico de nossa instituição.

Nesta hora de intensa alegria, faz-se mister dizer alto e bom som que somos imensamente agradecidos a todos os médicos, profissionais de  
saúde e funcionários em geral que muito nos ajudaram nessa longa caminhada e sem os quais quase nada teríamos feito. A todos eles o nosso  
muito obrigado.

Entretanto, em contraponto a esta hora de intensa alegria, cumpre-nos dizer que é com tristeza que evocamos a figura do saudoso colega  
Renato Miari, que foi figura marcante na história do Prontocor e a quem prestamos nossa comovida homenagem póstuma.

Para finalizar, agradecemos a presença de tantas pessoas queridas e que nos são muito caras e de nossos familiares, em especial aquelas que  
nos acompanham e são o nosso esteio e instrumento de realização de nossos ideais - nossas esposas -, e, ao mesmo tempo, elevamos o 
pensamento ao Altíssimo para que Ele continue a abençoar e a guiar os nossos passos e a nossa trajetória. Muito obrigado.

Entrega de Placa

O locutor - O Deputado Carlos Gomes, representando o Presidente da Assembléia Legislativa, Deputado Mauri Torres, fará a entrega ao Dr.  
Rubens Nassar Darwich, Presidente do Hospital Prontocor, de placa alusiva a esta homenagem. A placa contém os seguintes dizeres: "Minas  
Gerais  tem orgulho  de contar  com um hospital  que  é  referência  nacional  em cardiologia:  o  Prontocor.  Pioneiro  desde  sua  criação,  alia 
entusiasmo e experiência aos mais avançados recursos tecnológicos, além de formar profissionais de notável competência por meio de sua  
excelente escola cardiológica. O reconhecimento e a homenagem do parlamento mineiro ao Prontocor por seus 45 anos de dedicação e serviço  
à população do Estado.". 

O Sr. Presidente - Convidamos o Deputado Fábio Avelar para participar dessa entrega.

- Procede-se à entrega da placa.

Apresentação Musical

O locutor - Convidamos os presentes a ouvir a apresentação do Coral Madrigal Renascentista.

- Procede-se à apresentação musical.

Palavras do Sr. Presidente

Exmos. Srs. Rubens Nassar Darwich, Diretor do Hospital Prontocor; Benedito Simões Amaro, Diretor Financeiro; José Vieira de Mendonça, 
Diretor Clínico; Mussi Assad, Diretor Comercial; Sandro Torres Miari, Diretor Administrativo; Deputado Fábio Avelar, autor do requerimento que  
deu origem a  esta  solenidade;  funcionários,  funcionárias  e  colaboradores  do Hospital  Prontocor;  autoridades  presentes;  ouvintes  da  TV  
Assembléia; senhoras e senhores. nesses 45 anos de funcionamento, o Hospital Prontocor vem colocando em prática o lema que resume o 
caráter humano de seus serviços: o objetivo é a vida.

Salvar  vidas  já  surgia,  efetivamente,  como a tarefa proposta pelos  seis  jovens médicos  que criaram o primeiro  serviço  de atendimento 
ambulatorial e domiciliar privado de Belo Horizonte.

O paciente se via, pela primeira vez, assistido nas 24 horas do dia, em sua casa ou onde se encontrasse. Uma ambulância levava, com rapidez,  
até o doente, um dos médicos da equipe, apoiado por equipamentos cardiológicos de urgência.

A primeira unidade de tratamento intensivo de Belo Horizonte, com os recursos mais avançados para a época, também foi montada, no mesmo 
gesto pioneiro, no tradicional endereço da Savassi, na Rua Sergipe.



Não se cuidava, porém, apenas do emprego competente da tecnologia médica.  A filosofia dos fundadores Renato Miari,  Benedito Simões  
Amaro, José Vieira de Mendonça, Mussi Assad, Rubens Nassar Darwich e José Expedito Janotti, privilegiava a dedicação total da equipe no 
exercício de sua missão.

A essa liderança, tem continuadamente respondido, com irrepreensível desempenho profissional, a equipe de funcionários que atuou e ainda  
atua no hospital.

Em plena era da informática, que desde seus passos iniciais foi sendo integrada à dinâmica hospitalar, as instalações e atividades do Prontocor  
vêm mantendo a perfeita simbiose entre a tecnologia sofisticada e seus recursos humanos.

Marco na história médica de Minas Gerais, hoje um complexo hospitalar que funciona como referência nacional, o Prontocor é a melhor prova  
do bom funcionamento do trabalho em equipe.

O compromisso com o ser humano se faz ainda presente nos convênios com universidades que proporcionaram estágios para a formação de  
tantos profissionais da área de saúde.

Pacientes carentes têm sido atendidos, em caráter beneficente, nas dependências do Prontocor, por meio da Fundação Américo Miari. Inúmeras  
campanhas educativas de saúde pública têm tido sua decisiva colaboração.

Hoje, além do tratamento e diagnóstico de moléstias cardiológicas, diferentes especialidades médicas fazem parte do atendimento, como a 
cirurgia geral, a oncologia, a ortopedia, bem como, entre outras, a fisioterapia e a neurologia.

Mas o Prontocor, fiel à sua origem, continua oferecendo às populações de Belo Horizonte e do interior seu atendimento para emergências  
domiciliares e ambulatoriais.

Há 45 anos, a vida tem sido perseguida como o mais nobre e humano dos objetivos. Por isso esta Assembléia se une a toda a gente mineira  
nesta homenagem que festeja um grande hospital e seu renomado corpo clínico. Muito obrigado.

Encerramento

O Sr. Presidente - A Presidência manifesta às autoridades e aos demais convidados os agradecimentos pela honrosa presença e, cumprido o  
objetivo da convocação, encerra a reunião, convocando as Deputadas e os Deputados para as reuniões especiais de segunda-feira, dia 21, às 9 
e às 20 horas, nos termos dos editais de convocação. Levanta-se a reunião. 

ATA DA 74ª REUNIÃO ESPECIAL DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, EM 21/11/2005

Presidência do Deputado Rêmolo Aloise

Sumário: Comparecimento - Abertura - Ata - Composição da Mesa - Registro de presença - Destinação da reunião - Execução do Hino Nacional  
Italiano e do Hino Nacional Brasileiro - Palavras do Deputado Luiz Fernando Faria - Palavras do Sr. Giacomo Regaldo - Entrega de placa - 
Palavras do Sr. Presidente - Encerramento - Ordem do dia.

Comparecimento

- Comparecem os Deputados:

Rêmolo Aloise - Luiz Fernando Faria - Laudelino Augusto.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado Rêmolo Aloise) - Às 20h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro,  
iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.

Ata

- O Deputado Laudelino Augusto, 2º-Secretário "ad hoc", procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.

Composição da Mesa

O Sr. Presidente - A Presidência convida a tomarem assento à Mesa os Exmos. Srs. Giacomo Regaldo, Presidente da Câmara de Comércio Ítalo-
Brasileira de Minas Gerais; Deputado Agostinho Patrús, Secretário de Estado de Transportes e Obras Públicas, representando o Governador do 
Estado, Aécio Neves; Deputado Federal Vittorio Medioli; Henrique Gonçalves, Superintendente da Secretaria de Estado de Desenvolvimento 
Regional e Política Urbana; Gabriele Annis, Cônsul da Itália em Minas Gerais; Eduardo Bernis, Presidente da Associação Comercial de Minas  
Gerais; Lázaro Luiz Gonzaga, Vice-Presidente da Fecomércio-MG, representando o Presidente, Renato Rossi; e Deputado Luiz Fernando Faria, 
autor do requerimento que deu origem a esta homenagem.

Registro de Presença

O locutor - Registramos a presença do Exmo. Juiz Federal Francisco de Assis Betti. 

Destinação da reunião 

O locutor - Destina-se esta reunião a homenagear a Câmara de Comércio Ítalo-Brasileira de Minas pelo transcurso dos seus 10 anos de  
fundação.



Execução do Hino Nacional Italiano e do Hino Nacional Brasileiro

O locutor - Convidamos os presentes a ouvir o Hino Nacional da Itália e o Hino Nacional brasileiro.

- Procede-se à execução do Hino Nacional da Itália e do Hino Nacional Brasileiro.

Palavras do Deputado Luiz Fernando Faria

Exmos. Srs. Deputado Rêmolo Aloise, representando neste ato o Presidente desta Casa, Deputado Mauri Torres; Deputado Agostinho Patrús,  
Secretário de Transportes e Obras Públicas, meu particular amigo; Giacomo Regaldo, Presidente da Câmara de Comércio Ítalo-Brasileira, nosso 
homenageado  desta  noite;  Deputado  Federal  Vittorio  Medioli;  Henrique  Gonçalves,  Superintendente  da  Secretaria  de  Estado  de 
Desenvolvimento Regional  e Política Urbana; Gabriele Annis, Cônsul da Itália em Minas Gerais; Eduardo Bernis, Presidente da Associação  
Comercial do Estado de Minas Gerais; Lázaro Luiz Gonzaga, Vice-Presidente da Fecomércio, representando o Presidente Renato Rossi; minhas 
senhoras e meus senhores, há dez anos, a Câmara de Comércio e Indústria Ítalo-Brasileira de Minas Gerais vem promovendo o incremento de  
negócios entre empresários mineiros e italianos.

A promoção de nossos produtos no mercado internacional, bem como de nossos interesses comerciais, tem tido, ao longo desses anos, todo o  
apoio e o empenho da entidade.

A Câmara vem intermediando, com enorme sucesso, representações e associações entre empresas mineiras e italianas.

Por outro lado, nossos empresários têm tido, graças às oportunidades e serviços que lhe são oferecidos, o apoio necessário para a participação 
nas grandes feiras e eventos que ocorrem tradicionalmente na Itália.

Do mesmo modo, os italianos interessados no mercado de nosso Estado têm favorecida sua participação em nossas mostras e exposições.

Graças aos diversos serviços da C.C.I.B.,  os produtos mineiros dispõem de uma janela aberta para o mercado europeu, com visibilidade  
encontrada na Itália, um dos maiores motores da Europa atual.

A promoção de nossos produtos inclui também uma divulgação nos canais apropriados, com o bom uso da propaganda e do marketing.

Encontros com empreendedores ou instituições tanto nossos quanto do país europeu são promovidos com importantes resultados, vistos não só  
no aumento da produção e, conseqüentemente, de empregos, como também no incremento de nossa balança comercial.

A irreversível globalização da economia requer não só competitividade ou uma inteligente exploração de segmentos comerciais e industriais.

É importante o lugar da parceria pelo partilhamento de objetivos e a união de forças não apenas para a sobrevivência, mas, sobretudo, para a  
consolidação e o crescimento.

A presença italiana em território mineiro tem raízes profundas, que, há anos, impulsionam nosso desenvolvimento. Nossa indústria automotiva 
nasceu e cresceu com o importante aporte da experiência italiana.  A Fiat é, hoje,  uma das grandes alavancas de nossa  economia,  com 
importante atuação social.

Mas, bem antes, Minas Gerais e Belo Horizonte receberam e absorveram a contribuição de imigrantes que aqui demonstraram sua vocação para 
o comércio e a atividade fabril.

Um dos pontos mais conhecidos de nossa capital, a Savassi, registra no próprio nome a presença histórica dos italianos entre nós.

A parceria Minas-Itália é fruto de laços estreitos, de parentesco e amizade. Constitui um capítulo já importante em nossas relações, capítulo de 
uma história de longa duração.

É descortinando o futuro, com um número ainda mais significativo de parcerias financeiras, comerciais e industriais, resultando numa maior  
integração de nossos mercados, que saudamos este 10º aniversário da Câmara Brasil-Itália.

Cumprimentamos,  em especial,  o  Presidente  Giacomo  Regaldo  pela  atuação  entusiástica,  dinâmica  e  profissional  à  frente  da  entidade. 
Cumprimentamos também toda a direção, todos os funcionários e associados que também merecem, no dia de hoje, a nossa homenagem. 
Muito obrigado! 

Palavras do Sr. Giacomo Regaldo

Boa-noite a todos. Exmos. Srs. Deputado Rêmolo Aloise, 1º-Vice-Presidente da Assembléia Legislativa, representando o Presidente desta Casa, 
Deputado Mauri Torres; Deputado Agostinho Patrús, Secretário de Estado de Transportes e Obras Públicas, meu amigo pessoal, representando 
o  Governador  do  Estado,  Aécio  Neves;  Deputado  Federal  Vittorio  Medioli,  que  nos  prestigia  com  sua  presença;  Henrique  Gonçalves,  
Superintendente da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Regional e Política Urbana; caro amigo Gabriele Annis, Cônsul da Itália em Minas 
Gerais; caro amigo Eduardo Bernis, Presidente da Associação Comercial de Minas Gerais; Lázaro Luiz Gonzaga, Vice-Presidente da Fecomércio,  
representando o Presidente, Renato Rossi; e, com carinho particular, Deputado Luiz Fernando Faria, autor do requerimento que deu origem a 
esta homenagem. 

Estou um pouco nervoso. Espero que todos entendam, não estou acostumado, como os senhores que estão na Mesa, a falar com tanta 
facilidade. Encontramo-nos recentemente em Santos Dumont e tivemos condição de discutir bastante sobre assuntos da Câmara, e foi muito 
agradável. 

Minhas senhoras, meus senhores, meus amigos, caro Antônio Muratore, Secretário-Geral da Câmara de Comércio Ítalo-Brasileira e demais 
Diretores aqui  presentes.  Acho que Luiz  Fernando Faria  falou  praticamente tudo.  Fica difícil  para mim repetir  o quanto foi  importante a 
presença da colônia italiana para Minas Gerais. Ele lembrou muito bem a Praça Savassi, Padaria Savassi, nome tipicamente italiano.



Vou lembrar a vocês uma pequena brincadeira. O homenageado tem o direito de fazer uma brincadeira. Não podemos esquecer-nos dos 
Perrelas, que foram Presidentes do nosso querido Palestra Itália, hoje Cruzeiro Esporte Clube. Da minha parte, isso é muito importante. Mas  
não podemos deixar de lado os amigos do Galo, que estão em maus pedaços. A coisa vai melhorar.

Acho que os dois anos que colocaremos à frente desta Mesa serão significativos, pois são o motivo pelo qual estamos sendo homenageados 
aqui hoje. Temos dois anos de parceria entre o Brasil e a Itália, visando ao desenvolvimento de universos. São dois anos em que a Câmara se  
apresenta como ponto de encontro entre empresários do comércio e da indústria do Brasil e da Itália. Inúmeras delegações já visitaram nossas  
feiras na Itália, bem como inúmeras delegações da Itália já visitaram as feiras brasileiras.

Quero lembrar a todos a grande contribuição que a região do Piemonte tem dado à Câmara de Comércio, por meio da Antena Piemonte, que 
coopera, de forma intensa, para o desenvolvimento dos nossos negócios. O Subsecretário de Segurança de Minas Gerais, nos próximos dias, irá  
visitar a região do Piemonte, para ver se teremos condições de desenvolver, na área de segurança, mais negócios. Recentemente, estivemos 
na Feira de Verona em duas oportunidades. Enfim, são inúmeras as oportunidades de negócios. Estamos planejando para o comércio do ano  
que vem, junto com o Dr. Eduardo Bernis, uma visita à Feira de Milão, com uma comissão da AC-Minas. As possibilidades de parceria são  
realmente grandes, sem contar as grandes parcerias, muito bem lembradas pelo Deputado Luiz Fernando Faria, como a chegada da Fiat, que 
talvez tenha representado para Minas Gerais um marco industrial importante.

Não há dúvida de que a presença dos primeiros imigrantes foi pautada pela paixão, pautada pela maneira típica de os italianos fazerem os  
negócios acontecerem. Temos inúmeros italianos compondo a vida industrial e comercial do Brasil. Não nos podemos esquecer de que, junto  
com a  Fiat,  chegaram de 50 a 60 empresas  italianas,  que  se  estabeleceram aqui,  gerando empregos.  Num segundo  momento,  com a 
mineirização do pólo industrial da Fiat, outras 200 empresas instalaram-se em Minas Gerais. Acho que lembrar tudo isso é bastante importante,  
porque falamos de negócios entre o Estado de Minas Gerais e a Câmara de Comércio Brasileira. 

Acredito estar representando aqui todos os meus colegas da diretoria da Câmara. Agradeço, de coração, essa sessão solene, que muito nos  
orgulha e pode representar um grande passo no estreitamento dessa parceria. Sou empresário e gosto de usar a palavra "parceria". Esta é que  
sustenta as empresas e o mundo dos negócios, bem como o mundo das pessoas, porque, sem parceria, não se consegue nada.

Mais uma vez, muito obrigado por esse reconhecimento, que gostaria de compartilhar com todos os membros da nossa diretoria. Não é o 
Regaldo que está sendo homenageado aqui, mas a Câmara de Comércio Ítalo-Brasileira. Muito obrigado.

Entrega de Placa

O locutor - O Deputado Rêmolo Aloise, Vice-Presidente desta Casa, representando o Presidente da Assembléia Legislativa, Deputado Mauri  
Torres, fará a entrega ao Sr. Giacomo Regaldo de uma placa alusiva a esta homenagem. Solicitamos a esses que se posicionem no local  
indicado pela equipe do cerimonial. A placa contém os seguintes dizeres: "A Câmara de Comércio Ítalo-Brasileira é uma grande parceira do  
Brasil, pois atua junto a empresas estrangeiras, auxiliando-as a desenvolver negócios, representações e parcerias em nosso país, contribuindo, 
de maneira inequívoca,  para a entrada de  novas  tecnologias  e  para  o  desenvolvimento  econômico  do nosso  Estado.  A homenagem da 
Assembléia Legislativa de Minas à Câmara de Comércio Ítalo-Brasileira de Minas Gerais por seus 10 anos de fundação".

O Sr. Presidente - Esta Presidência convida o Deputado Luiz Fernando Faria, autor do requerimento, para participar da entrega da placa.

- Procede-se à entrega da placa.

Palavras do Sr. Presidente

Meu  querido  colega  Deputado  Agostinho  Patrús,  Secretário  de  Obras,  representando  aqui  o  Governador  do  Estado,  Aécio  Neves;  caro 
Presidente da Câmara de Comércio Ítalo-Brasileira de Minas Gerais, Giacomo Regaldo; Exmo. Deputado Federal Vittorio Medioli; Exmo. Sr.  
Henrique Gonçalves, Superintendente da Secretaria de Desenvolvimento Regional e Política Urbana; Exmo. Cônsul da Itália em Minas Gerais,  
Sr. Gabriele Annis; Exmo. Sr. Eduardo Bernis, Presidente da AC-Minas; Sr. Lázaro Luiz Gonzaga, Vice-Presidente da Fecomércio de Minas 
Gerais, representando o Presidente Renato Rossi; meu colega Deputado Luiz Fernando Faria, autor do requerimento que deu origem a esta  
homenagem; minhas  senhoras  e  meus  senhores  presentes  hoje  nesta Casa,  pela  tarde,  quando me foi  comunicado  que presidiria  esta 
solenidade, fiquei muito à vontade. Forçando a memória, que às vezes nos faz lembrar do passado, não poderia deixar de promover algumas 
citações que, para mim, são muito importantes. Na minha família, todos são italianos, tanto é que meu nome deveria ser Remo, como na lenda  
de Remo e Rômulo, filhos amamentados da loba Rhea Silvia. 

A história da Itália está em minha terra natal. Os imigrantes que chegaram nos subsolos dos navios aportaram em São Paulo; de lá foram para  
a minha querida São Sebastião do Paraíso, onde 90% das famílias têm sangue verde, branco e amarelo, porque a bandeira está sempre 
presente em nossos corações.

É uma história  que vem de longa data. Não são 10 ou 100 anos,  mas cerca de 150 a 180 anos.  Então, vieram os imigrantes, grandes  
comerciantes. Em minha família havia agentes da Chevrolet e da Ford. Os primeiros carros chegaram em 1925, 1929 e 1930. Lembro-me do 
Ford-de-Bigode, que representávamos por meio da família Luisi,  Guidi e Dizarelli.  Lembro-me dos macarrões que minha avó Vitória, aos  
sábados, amassava com ovo, farinha e aquele tempero especial. Depois, vieram os doces e sorvetes. Então, temos uma tradição de sangue: do  
verde, que floresce; do branco, da paz; e do vermelho, do trabalho. São essas as nossas cores.

Tenho tranqüilidade, Deputado Luiz Fernando Faria, amigos Agostinho Patrús e Vittorio, que é um italiano gigante. Em Minas Gerais, quando se  
fala em Itália, não se pode esquecer desse homem que veio de lá. Como todos os homens, sofreu algumas decepções. Todavia, acima de suas  
decepções, obteve uma vitória, qual seja a de demonstrar que a bandeira verde, branca e amarela se desfralda em nossas Minas Gerais com  
muito orgulho. Faço esse reconhecimento a todos os Presidentes desse consórcio, querido Agostinho.

Tentarei ensaiar a questão do Palestra Itália. Assim, lembro-me do Palmeiras, lá no Canindé, e da Portuguesa. Morei em São Paulo. Fiz meu 
curso, formei-me em medicina aqui, Agostinho. Em minha terra há também um time de futebol formado só por italianos, cuja camiseta é 
branca, verde e amarela.

Com a intenção de distraí-los um pouco, contarei um caso. O nosso Presidente falou algo a respeito do Galo. Na semana passada, disseram-me 
que a gripe asiática havia chegado a Belo Horizonte e atingido o Galo. Por causa disso, ninguém estaria querendo conversar com os atleticanos  
na segunda-feira, mas em outra, porque o time está correndo o risco de descer para a "segundona".

Falo isso apenas para deixar a nossa reunião mais leve. Em nome da Assembléia Legislativa, agradeço a todos. Não há como deixar de correr 
em nosso sangue o verde, o branco e o vermelho italiano e brasileiro. Querido Presidente Agostinho Patrús, de quem também fui 1º-Secretário, 
desculpem a maneira como expus essas palavras. Obrigado a todos.



Encerramento 

O Sr. Presidente - A Presidência agradece a presença dos convidados e autoridades, e, cumprido o objetivo da convocação, encerra a reunião, 
convocando as Deputadas e os Deputados para a reunião especial de amanhã, dia 22, às 9 horas, e para a reunião extraordinária também de 
amanhã, às 20 horas, nos termos dos editais de convocação, bem como para a reunião ordinária na mesma data, às 14 horas, com a seguinte  
ordem do dia: (- A ordem do dia anunciada foi publicada na edição do dia 22/11/2005.). Levanta-se a reunião. 

ATA DA 24ª REUNIÃO Ordinária da Comissão de Saúde NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, em 16/11/2005

Às  9h30min,  comparecem na  Sala  das  Comissões  os  Deputados  Adelmo  Carneiro  Leão,  Doutor  Ronaldo  e  Fahim  Sawan,  membros  da 
supracitada Comissão. O Presidente, Deputado Adelmo Carneiro Leão, declara aberta a reunião e, nos termos do § 3º do art. 125 do Regimento  
Interno, dá a ata por aprovada e solicita aos Deputados que a subscrevam. A Presidência informa que a reunião se destina a discutir sobre  
saúde pública e alimentação, com enfoque especial na necessidade de alimentação saudável nas escolas da rede de ensino do Estado. A  
Presidência interrompe a 1ª Parte da reunião para ouvir os Srs. Robespierre Q. Costa Ribeiro, Coordenador de Avaliação Tecnológica em 
Atenção à Saúde da Secretaria de Saúde; Herlon de Almeida, Assessor do Secretário Nacional de Agricultura Familiar; a Sra. Maria Beatriz  
Castro Lisboa, Coordenadora Estadual de Alimentação da Secretaria de Saúde; os Srs. Ênio Cardillo Vieira, Professor Emérito do Departamento 
de Bioquímica e Imunologia da UFMG; Élido Bonomo, Presidente do Conselho de Alimentação Escolar do Estado de Minas Gerais; e a Sra. Joana 
Almeida  dos  Reis,  nutricionista  da  Secretaria  de  Saúde,  que  são  convidados  a  tomar  assento  à  mesa.  O  Presidente,  como  autor  do  
requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas 
exposições.  Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas.  Cumprida a finalidade da reunião, a 
Presidência agradece a presença dos parlamentares e dos convidados, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária,  
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 22 de novembro de 2005.

Adelmo Carneiro Leão, Presidente - Carlos Pimenta - Fahim Sawan.

ATA DA 5ª REUNIÃO Extraordinária da Comissão de Participação Popular NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, em 
16/11/2005

Às  10h15min,  comparecem  na  Sala  das  Comissões  a  Deputada  Maria  Tereza  Lara  e  os  Deputados  André  Quintão  e  Adalclever  Lopes  
(substituindo este ao Deputado Sávio Souza Cruz, por indicação da Liderança do PMDB), membros da supracitada Comissão. Havendo número  
regimental, a Presidente, Deputada Maria Tereza Lara, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado  
André Quintão, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes.  
A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante da pauta. Passa-se à 2ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo  
a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovadas, em turno único,  
cada uma por sua vez, as Propostas de Ação Legislativa nºs 503, 504, 507, 509, 510, 514, 516 a 520/2005, 522, 523, 608, 630, 653 e  
654/2005 (relator: Deputado André Quintão); 595 599, 602, 634, 635, 642, 643, 644 e 645/2005 (relatora: Deputada Maria Tereza Lara), 610,  
636, 637, 639; e 647/2005 (relator:  Deputado Adalclever  Lopes),  que receberam parecer  por sua  aprovação na forma de requerimento 
apresentado, e rejeitadas as Propostas de Ação Legislativa nºs 508, 581, 586, 587, 594, 598 e 609/2005 (relator: Deputado André Quintão);  
603, 614, 615, 618, 619, 626, 627, 628, 632, 633, 640 e 641/2005 (relatora: Deputada Maria Tereza Lara); e 606, 607, 611 a 613, 623, 624,  
638, 648, 651 e 652/2005 (relator: Deputado Adalclever Lopes). Após a leitura do parecer sobre a Proposta de Ação Legislativa nº 649/2005, 
que conclui pela rejeição, é concedida vista do parecer, em atenção a pedido da Deputada Maria Tereza Lara. Em seguida, a Presidência faz  
retirar de pauta as Propostas de Ação Legislativa nºs 441 a 502, 505, 506, 511 a 513, 515, 521, 524 a 527, 534 a 550, 552 a 572, 574, 575,  
577 a 579, 585, 590, 593, 596, 597, 600, 601, 604, 605, 620, 646 e 650/2005 por não cumprirem pressupostos regimentais. Cumprida a 
finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião, 
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 16 de novembro de 2005.

Maria Tereza Lara, Presidente - André Quintão - Vanessa Lucas. 

ATA DA 6ª REUNIÃO Extraordinária da Comissão de Participação Popular NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, em 
16/11/2005

Às 15h15min, comparecem na Sala das Comissões as Deputadas Maria Tereza Lara e Vanessa Lucas (substituindo esta ao Deputado José 
Milton,  por  indicação  da  Liderança  do  bloco  BPSP)  e  o  Deputado  André  Quintão,  membros  da  supracitada  Comissão.  Havendo  número 
regimental, a Presidente, Deputada Maria Tereza Lara, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento da Deputada 
Vanessa Lucas, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes.  
A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta. Passa-se à 2ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo  
a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovadas, em turno único,  
cada uma por sua vez, as Propostas de Ação Legislativa nºs 452, 579, 590, 593, 596 e 600/2005 (relator: Deputado André Quintão), que 
receberam parecer por sua aprovação na forma de requerimento apresentado, 572 e 575/2005 (relator: Deputado André Quintão) 476, 571, 
577, 601 e 646/2005 (relatora: Deputada Maria Tereza Lara), 574, 585 e 620/2005 (relatora: Deputada Vanessa Lucas),  que receberam 
parecer por sua aprovação na forma de emenda, e são rejeitadas as Propostas de Ação Legislativa nºs 454 e 482/2005 (relatora: Deputada 
Maria Tereza Lara) e 470/2005 (relator: Deputado André Quintão). A seguir, a Presidência faz retirar de pauta as Propostas de Ação Legislativa 
nºs 441 a 451/2005, 453/2005, 455 a 469/2005, 471 a 475/2005, 477 a 481/2005, 483 a 502/2005, 505 e 506/2005, 511 a 513/2005, 515, 
521, 524 a 527/2005, 534 a 550/2005, 552 a 570/2005, 578, 597, 604, 605, 649 e 650/2005, por não cumprirem pressupostos regimentais.  
Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima 
reunião, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 17 de novembro de 2005.

Maria Tereza Lara, Presidente - André Quintão - Vanessa Lucas.

ORDENS DO DIA

Ordem do Dia DA 91ª Reunião Ordinária da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 15ª Legislatura, EM 23/11/2005

1ª Parte 



1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência. 

2ª Fase (Grande Expediente)

(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.

2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)

Discussão, em turno único, do Veto Parcial da Proposição de Lei nº 16.664, que regulamenta o serviço público de transporte individual de 
passageiros por táxi em região metropolitana e dá outras providências. A Comissão Especial opina pela rejeição do veto.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 68/2005, do Governador do Estado, que acrescenta dispositivo à Lei Complementar  
nº  83,  de  28/1/2005,  que  dispõe  sobre  a  estrutura  orgânica  da  Advocacia-Geral  do  Estado.  A  Comissão  de  Justiça  conclui  pela  
constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Administração Pública opina pela aprovação do 
projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça, com a Emenda nº 1, que apresenta.

Votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.264/2005, do Governador do Estado, que dispõe sobre o Fundo de Recuperação, Proteção e 
Desenvolvimento Sustentável das Bacias Hidrográficas do Estado de Minas Gerais - Fhidro - de que trata a Lei nº 13.194, de 29/1/99, e dá 
outras providências. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno, com as Emendas  
nºs 1 a 8, que apresenta. Foram apresentadas ao projeto a Emenda nº 9 e as Subemendas que receberam o nº 1 às Emendas nºs 4, 5 e 8.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.459/2005, do Governador do Estado, que altera o parágrafo único do art. 1º e revoga o art. 2º 
da Lei nº 13.696, de 1º/9/2000, que autoriza o Poder Executivo a doar imóvel  que especifica ao Município  de Peçanha.  A Comissão de  
Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.040/2003, do Deputado Célio Moreira, que dispõe sobre a inscrição de observação de interesse  
médico nos documentos de identificação. A Comissão de Justiça perdeu prazo para emitir parecer. A Comissão de Saúde opina pela aprovação  
do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.596/2004, do Deputado Doutor Ronaldo, que dispõe sobre a orientação de segurança aos  
passageiros de transporte coletivo intermunicipal. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 
1, que apresenta. As Comissões de Transporte e de Fiscalização Financeira opinam pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, 
apresentado pela Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.738/2004, do Deputado Leonardo Moreira, que obriga todos os técnicos em prótese dentária a  
afixar  em seus laboratórios,  de modo visível,  a informação que especifica.  A Comissão de Justiça perdeu prazo para emitir  parecer.  As  
Comissões de Saúde e de Fiscalização Financeira opinam pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.220/2005, do Deputado Luiz Fernando Faria, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município 
de Senador Cortes o imóvel  que especifica.  A Comissão de Justiça conclui  pela constitucionalidade do projeto com a Emenda nº 1, que 
apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, apresentada pela Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.266/2005, da Deputada Lúcia Pacífico, que cria a Estação Ecológica do Cercadinho e dá outras 
providências. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. As Comissões de Meio Ambiente e de Fiscalização Financeira  
opinam pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.498/2005, do Deputado Paulo Piau, que altera a alínea "b" do inciso II do art. 3º da Lei nº 
14.941, de 29/12/2003, que dispõe sobre o Imposto sobre Transmissão Causa Mortis e Doação de Quaisquer Bens ou Direitos - ITCD. A 
Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira  
opina pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, apresentada pela Comissão de Justiça..

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.504/2005, do Governador do Estado, que institui verba indenizatória aos ocupantes de cargo 
efetivo da carreira da Advocacia Pública do Estado, exclusivamente para Procuradores do Estado lotados na Advocacia Regional do Estado no 
Distrito Federal. A Comissão de Justiça conclui  pela constitucionalidade do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta. As Comissões de 
Administração Pública e de Fiscalização Financeira opinam pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, da Comissão de Constituição e 
Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.540/2005, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de 
Patrocínio o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta. A  
Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, da Comissão de Justiça.



Discussão e votação de pareceres de redação final. 

Ordem do dia da 18ª reunião ordinária da comissão de Assuntos Municipais e Regionalização Na 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª 
LEGISLATURA, a realizar-se às 9h30min do dia 23/11/2005

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimentos nºs 5.592/2005, do Deputado Olinto Godinho; 5.602/2005, do Deputado Antônio Andrade; 5.603 a 5.607, 5.610 a 5.614/2005, 
5.638 a 5.643, e 5.654 a 5.658/2005, do Deputado Leonardo Moreira; e 5.652/2005, do Deputado Domingos Sávio.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 25ª reunião ordinária da comissão de Meio Ambiente e Recursos Naturais Na 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª 
LEGISLATURA, a realizar-se às 9h30min do dia 23/11/2005

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 1º turno: Projeto de Lei nº 1.951/2004, do Governador do Estado.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimentos nºs 5.629, 5.630 e 5.631/2005, do Deputado Doutor Viana; e 5.646/2005, da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio e  
Cooperativismo.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 27ª reunião ordinária da comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária Na 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª 
LEGISLATURA, a realizar-se às 10 horas do dia 23/11/2005

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 2º turno: Projetos de Lei nºs 1.877 e 1.991/2004, do Governador do Estado; 2.313/2005, do Deputado Paulo Piau.

No 1º turno: Projeto de Resolução nº 2.664/2005, da Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial; Projetos de Lei nºs 1.951/2004, do 
Governador do Estado; 2.010/2004, do Deputado Luiz Humberto Carneiro; 2.410/2005, do Deputado Dimas Fabiano; 2.433/2005, do Deputado  
Sebastião Costa; 2.499/2005, do Deputado Paulo Piau; e 2.541 e 2.574/2005, do Governador do Estado.

Finalidade: debater as consequências da importação de produtos chineses para a indústria brasileira de fogos de artifícios.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 25ª reunião ordinária da comissão de Administração Pública Na 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, a 
realizar-se às 14h30min do dia 23/11/2005

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 2º turno: Projetos de Lei nºs 157/2003, do Deputado Rogério Correia; e 2.028/2005, do Governador do Estado.



Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimentos nºs 5.634/2005, do Deputado Jayro Lessa; e 5.637/2005, do Deputado Leonardo Moreira.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 25ª reunião ordinária da comissão de Turismo, Indústria, Comércio e Cooperativismo Na 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 
DA 15ª LEGISLATURA, a realizar-se às 15 horas do dia 23/11/2005

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimentos nºs 5.608, 5.618 e 5.619/2005, da Deputada Vanessa Lucas; e 5.636/2005, do Deputado Jayro Lessa.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 22ª reunião ordinária da comissão de Educação, Ciência, Tecnologia e Informática Na 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 
DA 15ª LEGISLATURA, a realizar-se às 10 horas do dia 24/11/2005

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Finalidade: debater sobre a segurança nas escolas estaduais públicas da região de Venda Nova, especialmente com relação à Escola Estadual 
Padre Lebret.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Assembléia Legislativa 

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do Regimento Interno,  
convoca reunião especial da Assembléia para as 9 horas do dia 23/11/2005, destinada à realização da Plenária Final do seminário legislativo 
"Lixo e Cidadania: Políticas Públicas para uma Sociedade Sustentável".

Palácio da Inconfidência, 22 de novembro de 2005.

Mauri Torres, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Assembléia Legislativa 

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do Regimento Interno,  
convoca reunião extraordinária da Assembléia para as 20 horas do dia 23/11/2005, destinada I, à leitura e aprovação da ata da reunião  
anterior; e, II, 1ª Fase, à apreciação de pareceres e requerimentos, e, 2ª Fase, à apreciação do Veto à Proposição de Lei nº 16.664, que  
regulamenta o serviço público de transporte individual de passageiros por táxi em região metropolitana e dá outras providências; do Projeto de 
Lei Complementar nº 68/2005, do Governador do Estado, que acrescenta dispositivo à Lei Complementar nº 83, de 28/1/2005, que dispõe  
sobre a estrutura orgânica da Advocacia-Geral do Estado; e dos Projetos de Lei nºs 1.040/2003, do Deputado Célio Moreira, que dispõe sobre a  
inscrição de observação de interesse médico nos documentos de identificação; 1.596/2004, do Deputado Doutor Ronaldo, que dispõe sobre a 
orientação de segurança aos passageiros de transporte coletivo intermunicipal; 1.738/2004, do Deputado Leonardo Moreira, que obriga todos  
os técnicos em prótese dentária a afixar em seus laboratórios, de modo visível, a informação que especifica; 2.220/2005, do Deputado Luiz  
Fernando Faria, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Senador Cortes o imóvel que especifica; 2.264/2005, do Governador do 
Estado, que dispõe sobre o Fundo de Recuperação, Proteção e Desenvolvimento Sustentável das Bacias Hidrográficas do Estado de Minas 
Gerais - Fhidro - de que trata a Lei nº 13.194, de 29/1/99, e dá outras providências; 2.266/2005, da Deputada Lúcia Pacífico, que cria a  
Estação Ecológica do Cercadinho e dá outras providências; 2.459/2005, do Governador do Estado, que altera o parágrafo único do art. 1º e  
revoga o art. 2º da Lei nº 13.696, de 1º/9/2000, que autoriza o Poder Executivo a doar imóvel que especifica ao Município de Peçanha;  
2.498/2005, do Deputado Paulo Piau, que altera a alínea "b" do inciso II do art. 3º da Lei nº 14.941, de 29/12/2003, que dispõe sobre o  
Imposto sobre Transmissão Causa Mortis e Doação de Quaisquer Bens ou Direitos - ITCD; 2.504/2005, do Governador do Estado, que institui  
verba indenizatória aos ocupantes de cargo efetivo da carreira da Advocacia Pública do Estado, exclusivamente para Procuradores do Estado 
lotados na Advocacia Regional do Estado no Distrito Federal; e 2.540/2005, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao  
Município de Patrocínio o imóvel que especifica; e à discussão e votação de pareceres de redação final.

Palácio da Inconfidência, 22 de novembro de 2005.



Mauri Torres, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Parcial à Proposição de Lei nº 16.682

Nos  termos  regimentais,  convoco  os  Deputados  Arlen  Santiago,  Célio  Moreira,  Doutor  Viana  e  Ivair  Nogueira,  membros  da  supracitada 
Comissão, para a reunião a ser realizada em 23/11/2005, às 14h15min, na Sala das Comissões, com a finalidade de eleger Presidente e Vice-
Presidente e de designar relator.

Sala das Comissões, 22 de novembro de 2005.

Ricardo Duarte, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Segurança Pública

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Leonardo Moreira, Antônio Júlio, Sargento Rodrigues e Weliton Prado, membros da supracitada 
Comissão, para a reunião a ser realizada em 23/11/2005, às 15 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de obter informações sobre as 
providências que têm sido tomadas para a construção e a ampliação de penitenciárias no Estado, tendo em vista a liberação de presos do 1º  
Distrito de Contagem, e de tratar de assuntos de interesse da Comissão.

Sala das Comissões, 22 de novembro de 2005.

Zé Maia, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Marlos Fernandes, Doutor Viana, Gil Pereira e Luiz Humberto Carneiro, membros da supracitada 
Comissão, para a reunião a ser realizada em 24/11/2005, às 9h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de debater sobre a varíola 
bovina e sobre as providências do Poder Executivo estadual para prevenir a contaminação do rebanho bovino mineiro pela febre aftosa e de  
discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 22 de novembro de 2005.

Padre João, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio e Cooperativismo

Nos termos regimentais, convoco as Deputadas Cecília Ferramenta e Maria Olívia e os Deputados Carlos Gomes e Paulo Cesar, membros da  
supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 25/11/2005, às 10 horas, no Centro Industrial e Empresarial de Minas Gerais - Ciemg,  
com a finalidade de discutir, em audiência pública, a proposta da Lei Geral das Micro e Pequenas Empresas, em tramitação no Congresso 
Nacional.

Sala das Comissões, 22 de novembro de 2005.

João Bittar, Presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

Parecer sobre o veto PARCIAL à proposição de lei Nº 16.664

Comissão Especial

Relatório

O Governador do Estado, no uso da atribuição que lhe confere o art. 90, VIII, c/c o art. 70, II, da Constituição do Estado, opôs veto parcial à  
Proposição de Lei nº 16.664, que regulamenta o serviço público de transporte individual de passageiros por táxi em região metropolitana e dá 
outras providências. 

As razões do veto foram encaminhadas por meio da Mensagem nº 456/2005.

Cumpridas as formalidades regimentais, a proposição foi distribuída a esta Comissão Especial para receber parecer, nos termos do art. 111, I,  
"b", c/c o art. 222, do Regimento Interno.

Fundamentação



A Proposição de Lei nº 16.664, a que o Governador do Estado opôs o veto parcial ora em exame, foi precedida de amplo debate com técnicos  
do Poder Executivo.

Os dispositivos vetados disciplinam a transferência das concessões vigentes na data de publicação da lei. Nas razões do veto, o Governador 
fundamenta sua decisão no entendimento manifestado pela Advocacia-Geral do Estado, segundo a qual a referida transferência é impossível  
uma vez que todas as permissões devem ser precedidas de licitação. 

Não há que se alegar que a possibilidade de transferência implica uma burla à regra de exigência de licitação antes dos atos de concessão. Com  
efeito,  a  legislação  federal  não  veda  a  transferência  de  concessão  nem de  permissão  decorrentes  de  licitação,  desde  que  mediante  a  
aquiescência  do poder  concedente,  que verificará a existência  das  condições  para o cumprimento,  por  parte  do novo concessionário  ou 
permissionário, das exigências previstas no edital de licitação e no contrato. A esse respeito, o art. 27 da Lei das Concessões (Lei nº 8.987, de  
1995) estabelece que:

"Art. 27 - A transferência de concessão ou do controle societário da concessionária sem prévia anuência do poder concedente implicará a 
caducidade da concessão.

Parágrafo único - Para fins de obtenção da anuência de que trata o "caput" deste artigo o pretendente deverá:

I - atender às exigências de capacidade técnica, idoneidade financeira e regularidade jurídica e fiscal necessárias à assunção do serviço; e

II - comprometer-se a cumprir todas as cláusulas do contrato em vigor.".

Segundo lições do Prof. Marçal Justen Filho, "o anterior concessionário cede sua posição jurídica para um outro sujeito, que assume seus 
direitos, deveres, encargos e vantagens. A relação jurídica de concessão permanece íntegra e objetivamente inalterada, com a peculiaridade de 
que um novo sujeito ocupará o pólo contratual atinente à condição de concessionário" ("Teoria geral das concessões de serviço público". Ed.  
Dialética, 2004, pág. 528).

Verifica-se, pois, que o instituto da transferência previsto nos dispositivos vetados se encontra disciplinado na legislação federal, razão pela  
qual não procedem os argumentos jurídicos que embasaram o veto ora em exame.

Conclusão

Diante do exposto, opinamos pela rejeição do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 16.664.

Sala das Comissões, 22 de novembro de 2005.

Gilberto Abramo, Presidente - Célio Moreira, relator - Gustavo Corrêa.

Parecer de Redação Final do Projeto de Lei N° 1.491/2004

Comissão de Redação

O Projeto de Lei n° 1.491/2004, de autoria do Deputado Paulo Cesar, que dá a denominação de Padre Libério à estrada que liga o Município de  
Leandro Ferreira à Rodovia BR-262, foi aprovado em turno único, na forma original.

Vem agora o projeto a esta Comissão, a fim de que, segundo a técnica legislativa, seja dada à matéria a forma adequada, nos termos do § 1°  
do art. 268 do Regimento Interno.

Assim sendo, opinamos por se dar à proposição a seguinte redação final, que está de acordo com o aprovado.

PROJETO DE LEI N° 1.491/2004

Dá denominação à estrada que liga o Município de Leandro Ferreira à Rodovia BR-262.

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1° – Fica denominada Padre Libério a estrada que liga o Município de Leandro Ferreira à Rodovia BR-262.

Art. 2° – Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Comissões, 16 de novembro de 2005.

Sebastião Costa, Presidente - Vanessa Lucas, relatora - Maria Olívia.

Parecer de Redação Final do Projeto de Lei N° 1.492/2004

Comissão de Redação

O Projeto de Lei n° 1.492/2004, de autoria do Deputado Paulo Cesar, que dá a denominação de Dimas Guimarães à estrada que liga os  
Municípios de Nova Serrana e Perdigão, foi aprovado em turno único, na forma original.

Vem agora o projeto a esta Comissão, a fim de que, segundo a técnica legislativa, seja dada à matéria a forma adequada, nos termos do § 1°  
do art. 268 do Regimento Interno.



Assim sendo, opinamos por se dar à proposição a seguinte redação final, que está de acordo com o aprovado.

PROJETO DE LEI N° 1.492/2004

Dá denominação à estrada que liga os Municípios de Nova Serrana e Perdigão.

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1° – Fica denominada Dimas Guimarães a estrada que liga os Municípios de Nova Serrana e Perdigão.

Art. 2° – Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Comissões, 16 de novembro de 2005.

Sebastião Costa, Presidente - Vanessa Lucas, relatora - Maria Olívia.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na data de 10/11/2005, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções  
nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/2002, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e  
1.576,  de  15/12/98,  assinou  os  seguintes  atos  relativos  a  cargos  em comissão  e  de  recrutamento amplo  do Quadro de  Pessoal  desta  
Secretaria:

Gabinete do Deputado Irani Barbosa

exonerando Daiane Miranda de Freitas do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01, 8 horas;

exonerando Geraldo Ferreira Bitencourt do cargo de Motorista, padrão AL-10, 8 horas;

exonerando Iran Almeida Barbosa do cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão AL-41, 8 horas;

nomeando Daiane Miranda de Freitas para o cargo de Motorista, padrão AL-10, 8 horas;

nomeando Geraldo Ferreira Bitencourt para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão AL-10, 8 horas;

nomeando Iran Almeida Barbosa para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete, padrão AL-39, 8 horas.

Nos termos das Resoluções nº 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e das Deliberações da Mesa nºs 867, de 13/5/93,  
1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão e de recrutamento amplo:

exonerando Terezinha Brandão de Carvalho do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01, 8 horas, com exercício no Gabinete da  
Liderança do BPSP;

nomeando José Cândido de Souza Filho para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01, 8 horas, com exercício no Gabinete da  
Liderança do BPSP.

Nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de 4/5/83, da Resolução nº 5.195, de 4/7/2000, e observado o disposto no Parecer nº 2.520/91,  
datado de 12/8/91, da Procuradoria-Geral desta Casa, assinou o seguinte ato:

tornando sem efeito o ato publicado no Minas Gerais - Diário do Legislativo, edição de 1º/10/2005, que nomeou Daniela Maria Baêta Scarpelli  
para o cargo de Procurador, padrão PR-1, classe I, código AL-PR, do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria, em virtude do deferimento de  
seu pedido de reclassificação.

Nos termos da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e de acordo com a Lei nº 15.014, de 15/1/2004, c/c as Resoluções nºs 5.086, de 31/8/90, e  
5.195, de 4/7/2000, assinou os seguintes atos:

nomeando Alexandre Ribeiro Chaves para o cargo de Procurador,  padrão PR-1, classe I,  código AL-PR, do Quadro de Pessoal  da mesma 
Secretaria, em virtude de sua classificação em 8º (oitavo) lugar em concurso público;

nomeando Breno Silveira Soraes para o cargo de Analista Legislativo - Analista de Sistemas – Área II, padrão AN-1, classe I, código AL-AN, do  
Quadro de Pessoal da mesma Secretaria, em virtude de sua classificação em 3º (terceiro) lugar em concurso público;

nomeando Carine Reis e Alves para o cargo de Analista Legislativo - Comunicador Social – Área I, padrão AN-1, classe I, código AL-AN, do  
Quadro de Pessoal da mesma Secretaria, em virtude de sua classificação em 13º (décimo terceiro) lugar em concurso público;

nomeando Galdino  José Dias  Filho  para o  cargo de Procurador,  padrão PR-1, classe  I,  código AL-PR, do Quadro de Pessoal  da mesma  
Secretaria, em virtude de sua classificação em 7º (sétimo) lugar em concurso público;

nomeando Inês Maria Rodrigues para o cargo de Analista Legislativo - Bibliotecário, padrão AN-1, classe I, código AL-AN, do Quadro de Pessoal  
da mesma Secretaria, em virtude de sua classificação em 11º (décimo primeiro) lugar em concurso público.



AVISO DE LICITAÇÃO 

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 66/2005

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 58/2005

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público, para conhecimento dos interessados, que, em virtude do recebimento de  
requerimento de impugnação, o Edital do Pregão Eletrônico nº 58/2005, que tem como objeto a aquisição de suprimentos de informática, está  
suspenso até que se defina uma nova data para abertura das propostas e, caso seja necessária, a publicação da versão atualizada do referido  
Edital. 

Belo Horizonte, 22 de novembro de 2005.

Luiz Antônio Prazeres, Diretor-Geral em exercício.

INEXIGIBILIDADE DE LICITAÇÃO Nº 7/2005

Objeto: renovação das assinaturas semestrais, pelo período de 1º/1/2006 a 30/6/2006, do jornal "Minas Gerais": 16 de todos os cadernos; 86  
do Caderno I; 13 Caderno II; duas Caderno III; cinco Caderno IV e duas Caderno V.

Em 18/11/2005, o Sr. Presidente e o Sr. 1º-Secretário ratificaram, nos termos do art. 26, "caput", da Lei nº 8.666, 1993, a Inexigibilidade de 
Licitação nº 7/2005, adotada com base no art. 25, I, da mesma lei, bem como autorizou a despesa em favor da empresa Imprensa Oficial do  
Estado de Minas Gerais.

GALERIA DE ARTE DO EDITAL DE SELEÇÃO ARTÍSTICA-2006

Espaço Político-Cultural Gustavo Capanema

A Secretaria da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais faz saber, aos interessados,  que se encontram abertas,  no período de 
23/11/2005 a 13/1/2006, as inscrições para o programa de exposições do ano de 2006, da Galeria de Arte do Espaço Político-Cultural Gustavo  
Capanema, da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais.

Em 2006, a programação da galeria de arte do EPC terá três modalidades de artes plásticas para três mostras diferentes:

1 - Coletiva de Pintura

2 - Coletiva de Escultura

3 - Coletiva de Fotografia

A temporada das coletivas ocorrerá num período de 20 dias úteis, e cada coletiva será formada com a participação de, no máximo, 5 artistas  
plásticos diferentes.

O artista deverá inscrever-se, mediante requerimento à Coordenadora do Espaço Político-Cultural, apenas em uma modalidade de arte.

O artista selecionado deverá assinar contrato em que concorda com a totalidade das normas e das diretrizes do mesmo. O candidato que já 
participou de exposição deverá dar intervalo de dois anos para se candidatar novamente.

O requerimento deverá estar instruído com portifólio dos documentos e as seguintes informações:

a) currículo artístico (identificação, formação e exposições);

b) fotos coloridas de 5 e, no máximo, 10 produções recentes, com, no mínimo, 15x10 cm, afixadas em papel sulfite ou ofício, com legenda de: 
ano da realização, técnica, dimensões reais, título, nome do artista;

c) as fotos deverão registrar o crédito do fotógrafo (autorização) para divulgação;

d)  duas  fotos  de  boa  qualidade,  em  preto  e  branco,  de  trabalhos  que
se pretende expor;

e) catálogos de exposições anteriores, se houver;

f) críticas publicadas sobre a obra, se houver;

g) quantidade e dimensões das obras que se pretende expor;

h) declaração comprobatória da autoria das obras constantes na proposta;

i) "release" para imprensa contendo informações sobre a técnica e a estética do trabalho que se propõe expor;

j) em caso de exposição de fotografias, as fotos para julgamento poderão ser em preto e branco.



Para efetivação da mostra, sua produção e temporada, um dos proponentes será o representante do grupo perante a coordenação do Espaço  
Político-Cultural para todos os fins de direito.

Os integrantes do Conselho Curador são do segmento de artes plásticas e estão ligados à instituição.

O Conselho Curador poderá selecionar propostas individuais, para compor exposições coletivas, dando prioridade a artistas que não tenham 
exposto na galeria nos últimos dois anos, atendido o requisito de qualidade das propostas.

As propostas devem ser encaminhadas ao Espaço Político-Cultural, em envelope fechado. Caso os interessados residam em outros Municípios,  
elas poderão ser enviadas, pelo correio, para o seguinte endereço:

Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais.

Espaço Político-Cultural Gustavo Capanema - Galeria de Arte

Rua Rodrigues Caldas, 30 - Térreo - Bairro Santo Agostinho

CEP: 30190-921 - Belo Horizonte - Minas Gerais

A data considerada será a da postagem no correio, não se aceitando, em hipótese alguma, inscrições fora do prazo.

Para mais informações, entrar em contato pelos telefones (31)2108 -7826, (31)2108-7827, fax: (31)2108-7670, no horário das 14 às 18 horas 

ou no "site" da Assembléia: www.almg.gov.br acessar o jornal "Minas Gerais" no "Diário do Legislativo" do dia 23/11/2005.

Nota: O artista não selecionado deve retirar sua proposta no prazo máximo de cinco dias úteis após a divulgação do julgamento.

O requerimento deverá  ser  encaminhado  à  Assembléia  Legislativa  de  Minas  Gerais  -  Galeria  de  Arte  -  Espaço  Político-Cultural  Gustavo 
Capanema.

Belo Horizonte, 18 de novembro de 2005.

Ramiro Batista de Abreu, Diretor de Comunicação e Informação.

SELEÇÃO ARTÍSTICA

Belo Horizonte, 22 de novembro de 2005.

O Teatro da Assembléia vai realizar a seleção de espetáculos para sua ocupação no primeiro semestre de 2005. Poderão participar artistas com  
projetos de dança, música e teatro para adultos e crianças. As propostas devem ser enviadas até o dia 13/1/2006, para o Espaço Político-
Cultural da Assembléia - Rua Rodrigues Caldas, 30, Bairro Santo Agostinho.

Só serão aceitos projetos que atenderem às normas a seguir discriminadas:

Teatro

Ficha técnica (aprovada pelo Sated- MG).

Currículos dos participantes.

"Release".

Cópia do texto.

Desenho, foto ou croqui de cenário e figurinos (com as dimensões rigorosamente especificadas).

Plano de divulgação e mídia.

Liberação da Sbat.

Dança

Todos participantes devem ser profissionais habilitados, com ficha técnica aprovada pelo Sated-MG.

Currículos dos participantes.

"Release".

Desenho, foto ou croqui de cenários e figurinos (com as dimensões rigorosamente especificadas).

Plano de divulgação e mídia

http://www.almg.gov.br/


Música

Ficha técnica aprovado pela Ordem dos Músicos, ou xérox da carteira.

Currículos dos participantes.

"Release".

Fita gravada ou CD.

Roteiro liberado pelo Ecad.

Plano de divulgação e mídia.

Obs.: A concorrência irá colocar à disposição um período para teatro para crianças e outro para adultos e ainda datas para música e dança nos 
meses de março, abril, maio, junho e julho.

Informações: 2108-7827;

2108-7826.

As propostas devem ser enviadas em envelopes lacrados com o seguinte destinatário:

Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais.

Espaço Político- Cultural Gustavo Capanema.

Teatro da Assembléia.

Rua Rodrigues Caldas, 30, Santo Agostinho.

Belo Horizonte - Minas Gerais. 


